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NE RIEN ECRIRE
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Ce sujet comporte 11 pages numérotées de 1/11 & 11/11. Le formulaire est en dernidre page,
La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans ’appréciation des copies.
Les candidats répondent directement sur le sujet.

1 'usage de la calculatrice est autorisé.

Cette année, pour ses vacances, la famille Narvey a décidé de louer un camping car.
MATHEMATIQUES (10 points)
Exercice 1 (3,5 points)

L’entreprise de location propose les forfaits suivants :
- tarif A : 100 € la journée de location, avec un kilométrage maximum de 150 km par jour.
- tarif B : 140 € la journée de location, avec kilométrage illimité,

1.1, Calculer, en euro, le colt de 1a location du camping car suivant le tarif A pour une semaine de
location.

...................................................................................................................................

1.2, Calculer le nombre de kilométres compris dans le forfait du tarif A pour une semaine de
location.

...................................................................................................................................

1.3. En cas de dépassement du kilométrage, 1’entreprise de location facture 0,40 € chaque kilométre
supplémentaire. Calculer, en euro, le cofit total de la location suivant le tarif A dans le cas d’un
dépassement du forfait de 500 km pour une semaine de location.

...................................................................................................................................
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NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

1.4. L*¢évolution du colit de la location y en fonction du nombre x de kilomatres parcourus pour une
durée d’une semaine est représentée par les graphiques ci-dessous ;

A y:Colit de la location (en euro)
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1.4.1. A Iaide de la représentation graphique précédente du tarif A, compléter le tableau de
valeurs ci-dessous (laisser apparents les traits de construction utiles a la lecture)

x 500 1 300

y 1000

1.4.2. Donner le nombre de kilométres pour lequel le tarif B devient plus avantageux que le
tarif A (laisser apparents les traits de construction utiles  la lecture).

...................................................................................................................................

...................................................................................................................................
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Exercice 2 (3,5 points)

Madame Narvey se demande si elle airivera a rentrer son parasol dans le coffre latéral du camping
car. Voici les dimensions du coffre telles qu’elles sont présentées dans la documentation du camping
car.

30 cm
60 cm

90 cm
Figure 1

A
Y

Le parasol de Madame Narvey mesure 105 cm en étant plié. Ne pouvant pas le rentrer dans la largeur
du coffre, elle souhaite savoir si elle va pouvoir le rentrer en suivant une diagonale du coffie comme
le montre la figure 2, qui représente le coffre vu de dessus :

D s C

60 cm

90 cm
Figure 2

2.1. Dans le triangle ABC, rectangle en B, a ’aide de la propriété de Pythagore, calculer en em, la
longueur AC. Arrondir le résultat & ['unité,

...................................................................................................................................
...................................................................................................................................

...................................................................................................................................

2.2. Déduire du résultat précédent si Madame Narvey peut rentrer son parasol dans le coffre. Justifier
la réponse.

...................................................................................................................................

...................................................................................................................................
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2.3. L’appareil photo de Mme Narvey dispose d’un angle de prise de vue maximum de 76 °.
Tous les objets qui seront en dehors de ce champ n’apparaitront donc pas sur la photographie.

Lors d’une escale & Pise, Mme Narvey souhaite photographier la célébre Tour de Pise.

L’appareil photo est disposé au point A & 18 m du point C.

18 m C

2.3.1. En utilisant dans le triangle ABC, rectangle en C, la relation trigonométrique :

~  longueur du cbté opposé
tanA = ] PP

longuenr du c6té adjacent

Calculer, en m, la longueur du coté BC. Arrondir le résultat au dixiéme,

...................................................................................................................................
...................................................................................................................................

...................................................................................................................................

2.3.2. Sachant que la tour de Pise mesure 54,5 m de¢ hauteur, Mme Narvey pourra-t-elle
photographier intégralement la tour de I’endroit ol elle se trouve ? Justifier la réponse.

...................................................................................................................................

...................................................................................................................................
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Exercice 3 (3 points)

Dans une revue, madame Narvey trouve un article consacré aux vacances. Dans cet article figure un
sondage réalisé sur un ¢chantillon de 972 frangais. La question posée lors de ce sondage est : « Quel
est votre mode d’hébergement pour vos vacances de 1’été 2011 ? ». Aprés dépouillement, voici le
résultat du sondage :

-lalocation : ..., 324 Téponses
-lecamping @ .o 240 réponses
- ’hébergement chez des amis, la famille ; ........... 187 réponses
SPhotel 1 o s 138 réponses
~1Es GHES | i, 83 réponses

3.1. Calculer le pourcentage de personnes ayant répondu « le camping » par rapport a I’ensemble des
personnes ayant participé au sondage. Détailler les calculs et arrondir le résultat & 1unité.

...................................................................................................................................

...................................................................................................................................

3.2. En utilisant les résultats du sondage, compléter le tableau suivant :

d’hélla\g?::ment Rfigetif (zlr:o(glieinz‘f T’fl?li(i/;)
Location | ... 33
................... 240 25
Hébergement ch_ez 187
des amis, lafamille | 77 | v
Hotel 14
..................... 83 9
Total 972 100

3.3. Dans le revue on peut lire la phrase suivante : « Une fois encore, c’est vers la location que les
Frangais devraient majoritairement se tourner cette année pour assurer leur logement pendant leurs

vacances. »

Cette affirmation est-elle correcte ? Justifier la réponse.

...................................................................................................................................
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SCIENCES PHYSIQUES (10 points)
Exercice 4 (4,5 points)

4.1. Le circuit d’éclairage du camping car peut éire schématisé de la manidre suivante,
Les tampes L, L; et L; sont identiques.

Fusible
L; L, L3

12V -

Figure I
Pour chaque question, cocher ia bonne réponse :

4.1.1. Les ampoules Ly, L; et L3 sont branchées en :
[ ] série [] dérivation

4.1.2. Si Uinterrupteur K est fermé, et que seule I’ampoule L, est grillée, les ampoules Ly et Ls
[} peuvent continuer a fonctionner [] ne peuvent plus fonctionner

4.2, Pour résoudre une panne d’éclairage, Monsieur Narvey doit mesurer la tension aux bornes des
ampoules.

4.2.1, Indiquer le nom de 1’appareil de mesure a utiliser :

.................................................

4.2.2. L’appareil utilisé pour 1a mesure de la tension est représenté ci-dessous :

- Le sélecteur doit étre positionné dans la zone (Cocher la bonne réponse):

Ove= OvAu A == AN

d
TS
AR

A= N,

®®®®

10A mA COM ViR
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4.2.3. Placer sur la figure 1 Pappareil permettant de mesurer la tension aux bornes des lampes.
4.3. Sur le culot de chaque lampe, on peut lire les indications suivantes : 12V -21 W

4.3.1. Compléter le tableau suivant correspondant aux caractéristiques de I’ampoule.

Grandeur Unité

2y

............

21w

............

...................................................................................................................................

...................................................................................................................................

...................................................................................................................................

4.3.4. Le fusible supporte une intensité de 10 A, va-t-il fondre et couper le circuit ? Justifier la
réponse.

...................................................................................................................................

...................................................................................................................................
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Exercice 5 (5,5 points)

Pour nettoyer la plaque de cuisson du camping car, Madame Narvey utilise un produit adapté dont
une partie de 1'étiquette figure ci-dessous.

ﬂRECAUTtON D'EMPLO \

* Provoque de graves brilures.

+ Conserver sous clef et hors de portée des enfants

* Eviter tout contact avec les yeux. En cas de conlact avec les Yeux,
laver immédiatement et abondamment avec de eau et consulter un
spéclaliste.

» Aprés contact avec la peau, se laver immédiatement et
abondamment avec l'eau,

CORROSIF + Porter un vétement de protection approprié, des gants et un
appareil de prolection des yeux/du visage.
CONTIENT DE * Enfever immédiatement toutl vétement soulllé ou éclaboussé.
L'HYDROXYDEDE  » En cas d'accident ou de malalss, consulter immédiatement un
SODIUM médecin (si possible, [ui mentrer 'dtiquette).

N /

5.1. Avant Iutilisation de ce produit, Madame Narvey doit (cocher la bonne réponse) :

[ Ouvrir les fenétres pour bien ventiler les lieux,
[ 1S*éloigner de toute source de chaleur,
[] Porter une blouse, des gants et des lunettes de protection.

5.2. On peut lire sur ’¢tiquette que cette solution contient de 1"hydroxyde de sodium. La formule
brute de "hydroxyde de sodium est NaOH,

Compléter le tableau suivant donnant la composition de la molécule d’hydroxyde de sodium :

Symbolede 1 e 1 s1ément
1*élément
Na sodium
O Stadv i e R i At et a N ana
Vialey

5.3. On décide d’¢tudier le caractere acido-basique de cette
solution et de le comparer & deux autres solutions inconnues.
On mesure le pH de ces 3 solutions & ’aide du papier pH.

Le nuancier de couleurs inséré dans le couvercle de la boite de
papier pH est représenté ci-contre,
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. Agitateur
g —
Bécher
—>
Solution 1 Solution 2 Selution 3

5.3.1. A Paide de la tige de verre présente dans chaque solution, on dépose une goutte de cette

solution sur un morceau de papier pH se trouvant dans une soucoupe.

» On note la couleur de chaque solution dans le tableau ci-dessous

» En compatant avec les couleurs témoins du couvercle, noter la valeur du pH.

Couleur pH

Solution 1 verte | e

Solution 2 violeite | ...

Solution 3 orange

5.3.2. Compléter le schéma ci-dessous en utilisant les termes : neutre, acide, basique.

0 7 14
= i | >PH
. AN A
Y Y
Solution .........,
Solution .......... Solution ............
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5.3.3. Les 3 solutions sont en fait de I’acide citrique, de I’hydroxyde de sodium NaOH et de 1’eau

distillée. Identifier chaque solution par son nom.

Composition de la solution

SOIULION 1 | oorrivii i reerrerssrere s ssseers evssrnenns

Solution 2

SOINEION 3 | i e s eseeeneevsner s essessnseen

5.3.4. On verse 10 mL de la solution d’hydroxyde de sodium NaOH dans un récipient contenant un

litre d’eau,
5.3.4.1. Comment varie le pH de la solution contenue dans ce récipient ? Mettre une croix

dans la case correspondante.

] Le pH augmente [ Le pH diminue [ 1 Le pH reste le méme

5.3.4.2. i, au moment de verser cette solution dans le récipient, il arrivait que quelques

€claboussures de cette solution touchent la peau du manipulateur, que doit-il faire ?

........................................................................................................................

........................................................................................................................
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Formulaire de mathématiques des CAP

Puissances d'un nombre
10°=1;10'=10;10*=100:10*= 1 000
101=0,1;107=0,01; 10°= 0,001

3
(12=(1Xf1,' a =axXaxa

Nombres en écriture fractionnaire

a ca
c——=—b— avec b=0

88 avec b0 et c=0

ch

Proportionnalité

@ et b sont proportionnels d cet d
{avec c¢=0 et d=0)
. . a b
cquivauta —=-—
c d
équivautd ad = bc

Relations dans le triangle rectangle

Périmatres

Cercle de rayon R : p=2xkR

Rectangle de longueuwr L etde largewr /: p=2(L+1])

Aires
Triangle: A= 1 bh

2 b
Rectangle: A=L/ i P /
Parallélogramme : A=5b} -

Disque derayon R: A=nxR® b

Trapéze: A =%(b+b‘)h

Volumes

Cube de cdtéa: V=a

Pavé droit (ou parallélépipéde rectangle) de dimensions /,
p,oh: -
V=lph h

/]
l
Cylindre de révolution ot A est I'aire de 1a vuse et /1 la

C
AB*+ AC? = BC? hauteur V=Ah
A R Statistiques
nX X, ot X
Moyenne: ¥ ; ¥=——1nu- 22 Le
A A A ac Moty ttn,
sinB=-——; cos B=— tan B=—. " " "
BC AB Fréquence: [ fi="15 h=kiws =0
Propriété de Thalés relative au triangle i
Effectif total : N
A
. i éts simpl
Si (BB 1/ (CC?) Ca!culs d mtérc‘ats simples
Intéréet: I, Capital : C
s Taux périodique :1; Nombre de périodes : »
AB - AB _BB B’ Valeur acquise en fin de placement : 4
AC AC' CC I=Ctn
C c A=C+1
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